

长春市第八中学的“数字文化”

对话 >> 长春特色学校

长春市第八中学是吉林省首批重点公办高中,近年来秉持“专家治校、科研兴校、创新强校”的办学思路,秉持“全人教育”的办学理念,以“和谐、向上、学习、超越”的学校精神为指引,将学校打造成为一所“学生有情怀、教师有归属、办学有温度、学校有故事”的“12233446”式“数字文化”学校。



学校供图

长春市第八中学所谓“12233446”式“数字文化”实际上是与学校深度践行和发展“全人教育”理念紧密结合、相伴而生的,其内涵亦是紧扣时代脉搏。

致力于将学生培养成具有强大实力的“强”者,更着重于塑造他们成为内外兼修的“美”者——长春市第八中学党委书记张洪波对“12233446”进行了深入解读:“12233446”的“1”即坚守“1个”高阶思维,那就是坚守“溯源调结构、结构定功能”;“22”中的第一个“2”是指学校两翼齐飞的发展路径,这个路径要靠勤奋自强、变革创新来实现。第二个“2”是指在行动方向上两措并举,要不断调整课程、调整组织;“33”中的第一个“3”是指成果目标要“三”出——学生出人才、队

伍出名师、学校出经验。第二个“3”是指行动要“三”保障——民主监督、评价激励、项目推进;“44”中的第一个“4”是指办学目标要“四有”——学生有情怀、教师有归属、学校有温度、办学有故事。第二个“4”是指行动策略要“四全”——全面育人、全程育人、全员育人、全心育人;“6”是指学校的“六和”新样态——融合党建、和润德育、和怡教学、和雅之师、和美校园、和展治理。

长春市第八中学不但遵循“全人教育”理念、践行“12233446”的“数字文化”发展路径,还在新课程改革和高考改革背景下率先推出“扶学”思想及“先扶后放”课堂教学范式,即四元互动激励式综合素质评价体系,以“四元互动”“五彩三杠”撬动“五育并举”,增量落实学生

综合素质评价新工具。

截至目前,长春市第八中学基于核心素养培养的教育教学管理体系建设在全省已处于领先地位,2021年被评为普通高中新课程新教材省级示范校,高中阶段“四元互动激励下五彩三杠”新工具综合素质评价实践荣获2022年长春基础教育教育教学成果一等奖。

长春市第八中学矢志不渝地秉持卓越的教育理念,以不懈的追求书写着八中人教育事业的壮丽史诗,每一页都闪耀着辉煌的篇章。在这里,弦歌回响,滋兰树蕙,长春八中成为每一位青年学子梦想萌芽的摇篮,是同学们绚烂人生的美丽邂逅,更是同学们展翅高飞、翱翔蓝天的理想港湾。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

天空很辽阔 我们一起飞

长春市青少年航空航天模型锦标赛落下帷幕



城市晚报全媒体记者 孙元忠 摄

近日,由长春市体育局、长春市教育局共同主办,长春市模型运动协会承办,107所中小学1300余名运动员、教练领队参加的2024年长春市青少年航空航天模型锦标赛暨长春市中小学生航空航天模型竞赛在长春奥林匹克公园落下帷幕。

“这次我留空时间达到了110秒”“曲线行进、小心对方防守球员撞击”“红队又进了一球”“今天的手感太好啦”……比赛现场如火如荼、激情澎湃,斗志昂扬的孩子仰望天空、熟练操控,他们都在为自己的蓝天梦想而努力,他们身上散发着对航空航天科技探索的满腔热忱和光芒。

据总裁判长杜宏宇介绍,近年来,全市青少年航空航天模型赛事活动年参与人次呈现高速增长态势,这不仅反映了长春市青少年在航

空航天模型领域的卓越实力,也初步形成了具有长春特色的青少年科技体育高质量发展模式,这将为国家培养更多航空航天科技领域人才打下坚实的基础。赛事活动不仅是对青少年体育竞技能力的一次全面检阅,更是对青少年科技素养和创新精神的一次深度挖掘。通过参与竞赛,激发了青少年们对祖国、对科学、对航空航天的无限热爱与追求。

量的积累促进质的跨越。据悉,不久前在上海结束的全国航空航天模型锦标赛上,长春代表队的运动员们凭借出色的表现和卓越的技艺荣获了4金4银11铜的优异成绩,另有3人获得国家运动健将称号、3人获得国家一级运动员称号、11人获得国家二级运动员称号、2人获得国家三级运动员称号。

城市晚报全媒体记者 孙元忠

全省范围雨水天气来临

14日-17日气温持续稍低

14日白天,全省多云有时阴,辽源、吉林东部和南部、通化、白山西部、延边西部有中到大雨,部分地方有大到暴雨,长春、四平东南部、吉林西北部、白山东部、长白山保护区有中雨,部分地方有大雨,上述地区部分地方伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气,其他地区有阵雨或雷阵雨。

14日夜到15日白天,全省多云,白山、延边南部、

长白山保护区有中雨,部分地方有大雨,松原东北部、长春东部、辽源、吉林、通化、延边北部有阵雨或雷阵雨。

15日夜到16日白天,全省多云,吉林北部、白山东部、延边、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

总的来看,随着雨水来临,14日-17日全省气温持续较低。预计18日-19日全省气温才会回升。

城市晚报全媒体记者 刘昶

芍药花开 风姿绰约 长春公园芍药花正值盛花期

目前,长春公园的芍药花已经进入盛花期,硕大的花朵娇艳美丽、五彩缤纷、风姿绰约、芳香怡人。芍药是中国六大名花之一,与牡丹并称“花中二绝”,素有“牡丹为花王、芍药为花相”的说法,所以市民游客千万别错过!

昨日,在长春公园东南部,芍药花缤纷绽放、花开动人。芍药花花形硕大,花瓣多且繁复,花色丰富艳丽,姿态雍容华贵,极具观赏价值。微风拂过,花瓣轻轻摇曳,散发出淡淡的香气,让人沉醉其中。漫步于芍药花海间,宛如置身一幅五彩斑斓的画卷中。

“你看这朵花色真好看!你看这朵开得真大啊!”游客们置身花团锦簇的花海中,尽情观赏拍照,享受夏日的惬意时光。“看完郁金香看牡丹,看完牡丹看芍药,长春在这个季节真是太美了!”游客周女士笑着说。

据了解,长春公园还以盛放的



芍药五彩缤纷 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒 摄

芍药花为契机,开展了“邀约盛夏 不负‘芍’华”主题活动。活动现场,主持人向大家讲述了关于芍药的传说故事;演职人员表演了国风响扇舞《精忠报国》;公园专业技术人员陶广萍讲解了有关芍药花的各类知识。汉服之美与芍药花海交相辉映,丰富的表演内容和公益讲堂将现场的气氛推向高潮,更加提升市民游客赏花游园体验。

长春公园工作人员刘禹廷说,芍药园位于公园东南部,占地面积3.7公顷,栽植面积1.6公顷。今年,

长春公园芍药园栽植的红、紫、粉、白、黄以及复色6个色系,共50余个品种6万余株,目前已经进入盛花期,而盛花期将持续到6月下旬。芍药花开缤纷各异,灿若云霞,欢迎广大市民游客前来游园,徜徉于芍药花海中。

长春公园也呼吁广大市民游客:文明赏花,爱护花朵,不随意采摘,文明拍照,不随意进入花卉种植区踩踏,做文明观赏者。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒

装有2300元的牛皮纸袋遗失 民警追款“完璧归赵”

近日,敦化市居民路大爷特意制作了一面锦旗,送到省公安厅森林公安局敦化森林公安分局林泉派出所,表达对民警帮助他找回遗失医药费的感激之情。

5月28日,路大爷在一储蓄所取出2300元现金去医院就诊,路上,不慎将装有现金的牛皮纸袋遗失。一名老太太捡起了纸袋离开。这一幕刚好被一位路人看见,立即拨打了报警电话。

林泉派出所民警接到报

警后,立即调取了周边商铺监控录像,仔细排查了每一个细节。通过多角度多时段的比对,民警成功找到了捡钱的老太太。后者坦言自己确实捡到了钱,原本打算交给子女,代为上交派出所。

随后,民警继续进行调查,最终找到了丢钱的路大爷。当民警拿着现金来到路大爷面前时,他感动得热泪盈眶连声道谢。

杨玉影 城市晚报全媒体记者 吕闯

女子发病倒地 民警及时救助送医

近日,长春市公安宽城区分局奋进派出所接到群众报警,一名女子突发疾病倒在路边。接警后,民警火速赶赴现场。

到达后,民警发现该女子意识不清,身体不停抽搐,并且在随身背包中发现注射用胰岛素,民警立即拨打

“120”,将情况告知医护人员。等待过程中,民警守护女子左右,并不停呼唤让其保持清醒。

“120”急救人员赶到后,民警协助急救人员,将女子送往医院进一步救治。因抢救及时,女子已脱离生命危险。

城市晚报全媒体记者 吕闯

